

Перекличка времен

В ПЕРВЫЕ ДНИ осени, когда природа как бы ждет скрытых перемен, она особенно прекрасна. И в душе человека в эту пору вызревают чувства особого отношения к ней, как и предошущение итога человеческих дел в предшествующие месяцы года. И невольно звучат в душе строки А. К. Толстого:

По совести ль тобой задача свершена
И жатва дней твоих обильна иль скудна?

С этими чувствами брянские литераторы и их гости из других городов страны, отмечая 170-летие со дня рождения А. К. Толстого, и приняли участие в мероприятиях пятого сентября в городском парке-музее, носящем имя поэта, а шестого сентября — в селе Красный Рог.

Ровно в полдень ответственный секретарь областной писательской организации А. К. Якушенко открыл поэтический митинг. В президиуме — секретарь обкома КПСС М. К. Погодин, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома Г. И. Ермакова, заведующий сектором печати, радио и телевидения В. С. Артюх, начальник областного управления культуры Л. П. Сорокина, руководители Почепского района партии и совхоза «Пятилетка».

Секретарь Почепского района КПСС М. И. Шманцарь, приветствуя собравшихся на митинг, рассказал о делах трудающихся района по достойной встрече 70-летия Великого Октября, о том, как выполняются планы экономического и социального развития района. Он говорил и о том, что земляки великого поэта, прозаика, драматурга и сатирика высоко ценят его творчество и берегут память о нем.

Разговор о бережном отношении ко всему, что относится к памяти об А. К. Толстом, начатый еще во вступительном слове о жизни и творчестве юбиляра, произнесенным брянским литератором В. П. Парыггиным в городском парке-музее, был продолжен и здесь. В том числе директором местного совхоза «Пятилетка» Д. К. Ковалевым.

Но вот слово — поэтам. Чи-

тает стихи о родном крае, о судьбах мира наш земляк поэт из Москвы Иван Жупанов. Брянский поэт Николай Поснов говорит об исторической тематике в творчестве А. К. Толстого и читает стихи из цикла о прошлом Родины, о тысячелетии славянской письменности говорит поэт из Клинцов Владимир Селезнев. Наш земляк из Вильнюса, автор книги «Листья дуба» и многих других книг о Брянщине, Георгий Метельский читает стихи о последних днях А. К. Толстого в Красном Роге. Здесь к месту будет сказать и о том, что Георгий Васильевич заканчивает работу над книгой о жизни и творчестве юбиляра.

Под сенью толстовского парка читали свои произведения также члены областного литературного объединения А. Буряченко, Н. Алексеенков, В. Андреевская, Н. Афонина, Л. Ашеко, К. Асеева, Н. Денисов, И. Касацкий, В. Рыбчин, А. Шелгунов и другие. Прочитав свои стихи, о новых книгах, посвященных А. К. Толстому, рассказали ответственный секретарь областного общества книголюбов В. С. Пасин. Ну и, конечно, звучали стихи Алексея Константиновича Толстого в исполнении школьников Краснорогской средней школы.

Приветственное слово от имени работников Тютчевского музея в Овстуге прозвучало в выступлении его директора Владимира Гамолина. От имени организаторов поэтического праздника, посвященного певцу древней русской земли Бояну в Трубчевске, выступил литератор Степан Кузькин.

В преддверии годовщины освобождения Брянщины от фашистских захватчиков особенно вдохновенно звучат стихи о родной земле во время



войны, о героизме земляков, которые читают брянские поэты-фронтовики Леонид Мирошин, Борис Файбисович, а также А. Г. Ковалев из г. Почеки.

А. К. Толстой любил свое второе имение — украинское село Погорельцы, уважительно отзывался о трудолюбии крестьян этого села, дружил с украинскими литераторами, любил украинскую национальную музыку. Он хорошо знал историю Киевской Руси. И сегодня традиции всех наших литератур — русской, украинской и белорусской, уходящие своими корнями к бессмертному «Слову о полку Игореве», поддерживаются литераторами Брянской, Гомельской и Черниговской областей. Чтецием стихотворения «Слияние рек», начинающегося строками «На земле, на глобусе бойко, во весь дух сразу на три области зорю бьет петух», открыл «тематику» дружбы народов Александр Мехедов. Тепло были встречены стихи, прочитанные на украинском языке поэтами из Чернигова — лауреатом премии комсомола Украины Дмитром Ивановым и Петром Куценко. В своих переводах с украин-

ского на русский язык прочитал их стихи брянский поэт В. П. Парыгин. А поэтесса из Гомеля Таисия Мельченко, прочитав накануне в городском парке стихотворение А. К. Толстого «Средь шумного бала, случайно...» в переводе на белорусский язык, в Красном Роге прочитала свои новые стихи и рассказала о том, как любят поэзию А. К. Толстого в Белоруссии. Дружбе трех наших народов посвятил свои стихи из цикла «Западные районы» и брянский поэт Станислав Сеньков.

Толстовская тема, его стихи, проникнутые духом народности, звучали и в выступлениях коллективов песенного народного творчества районного Дома культуры, Дома культуры совхоза «Пятилетка» и других коллективов, сменивших поэтов на эстраде Толстовской усадьбы.

Толстовская неделя поэзии, начавшись на предприятиях города и районов области после праздников в городском парке и краснорогской усадьбе А. К. Толстого, снова переместилась на предприятия Брянска и в районы.

В. ПЕТРОВ.



На снимках: в Парке-музее А. К. Толстого. На первом плане — поэты Дмитро Иванов, Иван Жупанов, Таисия Мельченко, Александр Якушенко и Петр Куценко;

в «зеленом зале» звучат стихи;

на поэтической трибуне Г. В. Метельский, В. Д. Гамолин, А. Г. Мехедов.

Фото И. Мелещенко.



ФУТБОЛ: ВТОРАЯ ЛИГА

Что значит настрой!

Соперник динамовцев в минувшем туре — «Атлантас» возглавляет турнирную таблицу. Но на всех парах к нему приближается кишиневская «Нистру». Перед матчем в Брянске «Атлантас» проиграл в Тирасполе, а «Нистру» выиграла труднейший матч в Могилеве — разрыв между этими командами стал микроскопическим. Но вот «Нистру» днем раньше брянского поединка остается в Беларуссии, проигравши «Витебску»